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8 жовтень, 2021 р. НАСАМКІНЕЦЬ

Не зорі падають з небес Зір и ід ть небеса...

Юрій Рибчинсь ий

Від зіро , я і зни ають либинах Всесвіт , світло
продовж є йти нес інченн іль ість час . Це саме
можна с азати і про людей, я і за життя б ли тими
зір ами, я і осявають та зі рівають оточ ючих своїм
талантом, своєю працею, своїм хара тером і с спільно
орисною діяльністю. Та их слів засл ов є і нещодавно
відійшовший вічність лі ар, вчений та ромадсь ий
діяч І ор Дионізійович ГЕРИЧ.

15 жовтня виповнюється 60 ро ів від дня народження
одно о із найперспе тивніших сподвижни ів алиць ої
медицини професора І оря Герича. Він жертовно та без-
застережно присвятив все своє свідоме життя най маннішій
професії меди а, б в взірцем висо оінтеле т ально о
с часно о раїнсь о о інтелі ента - патріота. Йо о яс равий
життєвий шлях пролі від зелених Карпатсь их ір, де він
прийшов світ на мальовничій Т р івщині родині лі арів
Віри та Дионізія Геричів, через опалені во нем війни аф ансь і
щелини, де він провів близь о 3 ро ів, пройшовши неле і
випроб вання життя та ви онавши бойових мовах понад 2
тисячі операцій, отримав чималий досвід хір р а польово о
оспіталю.
Йо о професійна ар’єра розпочалась з посади хір р а

Т р івсь ої центральної районної лі арні на Львівщині, де він
ідно продовжив естафет сво о бать а – ч дово о хір р а
Дионізія Герича. В часі проходження ординат ри та навчання
в аспірант рі на афедрі за альної хір р ії ЛНМУ ім. Данила
Галиць о о І ор Герич б в любленим чнем відомо о про-
фесора Дмитра Арсентійовича Ма ара, я ий дале о лядно
передбачив ньо о величезний потенціал лі аря та вчено о.
Талантом та вели им працелюбством, безсонними ночами в
операційній та біля ліж а хворо о, вели ими здібностями до
на ових досліджень б ла вистелена йо о доро а до вершин
медицини, де здоб в звання до тора медичних на ,
професора. З часом І ор Герич став достойним наслідни ом
сподвижни а національної медицини а адемі а Михайла
Павловсь о о, після відход я о о вічність, очоливши
афедр хір р ії №1 Львівсь ом національном медичном
ніверситеті імені Данила Галиць о о.
Професор І ор Герич разом із своїми чнями та оле ами

спішно та ґр нтовно розпрацьов вав питання невід ладної
хір р ії острих захворювань ор анів черевної порожнини,
хір р ічної епатоло ії, хір р ічних проблем СНІД , лі вання
сепсис , ран, опі ів, попередження нійно-септичних с лад-
нень в хір р ії та низ інших а т альних проблем медицини.
Б в автором біля 500 на ових праць, в т.ч. 6 підр чни ів та
15 моно рафій, серед я их «Антибіоти отерапія в хір р ії»,
«Антибіоти опрофіла ти а в хір р ії», «Профіла ти а інфі-
вання ВІЛ в медичній пра тиці», б в володарем більше 20

авторсь их свідоцтв, під от вав 7 андидатів на . А тивно
працював реда ційних оле іях низ и раїнсь их та
зар біжних на ових видань, став ініціатором та оловним
реда тором ниж ової серії «Нова медична бібліоте а».

Поряд з тим, І ор Герич б в невтомним ромадсь им діячем
– а тивним часни ом Помаранчевої революції та Революції
Гідності. Під час останньої, с ромно залишаючи своє ім’я в
тіні, зор анізов вав Медичн сл жб на майданах столиці та
Львові, я адровом відношенні, та і щодо забезпечення

всім потрібним для надання медичної допомо и. В часі виборів
Президента У раїни 2014 році б в довіреною особою Петра
Порошен а в одном із місцевих територіальних виборчих
о р ів.

З перемо ою Помаранчевої революції, очолюючи Головне
правління охорони здоров’я ЛОДА протя ом 2005 –
2008 ро ів, старався ради ально змінити становище сис-
темі охорони здоров’я. Проявив себе я винят ово пра-
целюбний, висо о омпетентний ерівни . Б д чи обраним
Головою У раїнсь о о лі арсь о о товариства протя ом 2004
– 2008 ро ів, ради ально по ращив робот цієї ромадсь ої
ор анізації. За йо о ініціативою та під йо о вмілим
ерівництвом і за а тивної часті б ло проведено д же ба ато
різноманітних заходів, я і розширили та твердили сфери
вплив УЛТ, різ о підвищили ре іональн а тивність
товариства. Я раз цей час УЛТ б ло завершено створення
«Етично о оде с лі аря», «хресним бать ом» я о о він став.
В значній мірі саме завдя и йом цей надзвичайно важливий
до мент б ло прийнято до впровадження по всій У раїні.
І ор Герич постійно під реслював, що рівень професійності
лі аря визначається не тіль и володінням ним лі вально-
діа ностичними техноло іями, а, оловне, дотриманням ним
своїй діяльності висо их морально-етичних засад, зо рема,

співч тливості до хворих та чесності. Старався впровадж вати
ці засади своїй ви ладаць ій роботі я ЛНМУ, та і в я ості
« остьово о професора» Ш оли біоети и У раїнсь о о
атолиць о о ніверситет , де провадив рс «Лі арсь а
ети а». Він вважав, що педа о несе відповідальність за д ші
ст дентів – майб тніх лі арів. Неодноразово на олош вав,
що в історичній ретроспе тиві раїнсь і лі арі завжди б ли
елітою нації, і я що сьо одні матеріальном сенсі ми не

можемо б ти нею, то моральном – зобов’язані б ти, бо не
маємо права стояти на збіччі с спільно о життя.

Надзвичайно висо ий професіоналізм та непересічні
ор анізаційні здібності І оря Герича з мовили обрання йо о
членом Національної ради з питань охорони здоров’я
населення при Президентові У раїни (2005 – 2010), від 2005
ро членом Вищої вченої ради МОЗ, членом дорадчої ради
при Комітеті ВР У раїни з питань охорони здоров’я. Тривалий
час очолював Львівсь ий осередо Асоціації хір р ів У раїни.
Ще 1996 році став членом Європейсь о о товариства
хір р ічних досліджень. Брав а тивн часть ба атьох
вітчизняних та зар біжних на ових фор мах, де робив
доповіді і на ан лійсь ій, польсь ій, російсь ій, словаць ій
мовах, б в ор анізатором ба атьох на ових онференцій.

І ор Герич – авалер бойових відзна : ордена Червоної
Зір и та медалі «За відва », а та ож достоєний Грамоти
Президії Верховної Ради СРСР, низ и ювілейних медалей,
інших вітчизняних та зар біжних на ород, ба атьох Почесних
рамот владних ор анів різно о рівня та ромадсь их
ор анізацій. Б в ла реатом премії імені Степана Гжиць о о
Західно о На ово о Центр НАН У раїни (1997). Особливо
пишався на ородою «Золотий ерб міста Львова».

Висо опрофесійний хір р , талановитий вчений та педа о
вищої медичної ш оли, шанований ромадсь ий діяч, вмілий
ор анізатор охорони здоров’я І ор Герич б в ці авою осо-
бистістю. Насамперед він б в справжнім, а не по азним,
щирим раїнсь им патріотом. Всім, ом випало працювати
з ним, спіл ватись чи навіть хоча б раз з стрітись, він
запам’ятався я д же енер ійна, невтомна стримлінні до
пізнання ново о, одверта і ом ні абельна людина, справжній
інтеле т ал з енци лопедичними знаннями та надзвичайною
обізнаністю всіх аспе тах медицини, тон ий поцінов вач
мистецтва, літерат ри, м зи и. Б в невтомним оптимістом,
та життєлюбом, йо о любленим життєвим аслом б ли слова
«Все б де добре!». Жив, ер ючись тим, що, за йо о ж
словами, «особисте життя лі аря за інч ється там, де
розпочинаються проблеми людей». Він б в невтомним
бійцем, бо знаходився постійном двобої із смертю, відважно
брався за проведення оперативних втр чань ВІЛ-
інфі ованих. У йо о очах завжди блищав теплий сонячний
промінчи , з йо о обличчя рід о зни ала посміш а, йо о мова,
навіть оли він оворив про с то професійні справи, ви-
різнялась приємною олоритністю. Це б ла д же світла,
щира, добра людина, небайд жа до ч жо о оря. Але завжди
і всьом вмів твердо та пере онливо відстояти правд ,
вперто боровся з несправедливістю та нечесністю, б в
правдолюбцем, не любив поп лізм , не афіш вав свої
численні добрі справи. І том , я ожна та а особистість,
мав заздрісни ів та недоброзичливців, я і навіть після йо о
смерті без спішно т жаться спробах хоч я ось заплям вати
йо о світле імя.

Відійшовши засвіти на 53 році життя, роз віті своїх сил
і талант , І ор Герич поверн вся рідн для ньо о бой івсь
землю, зоставив після себе вічн пам’ять серці ожно о, з
им звела йо о доля на життєвих доро ах. Невбла анна
смерть забрала ЛЮДИНУ, я а стала ідним наслід вання
при ладом не лише для оле -лі арів та ст дентів, але для
ожно о , хто знав йо о чи ч в про йо о добрі справи. Смерть
забрала від нас людин , я ої д же не вистачатиме нам, нашій
медицині, нашом с спільств . Після ньо о зостались тисячі
вилі ваних ним пацієнтів, йо о на ові праці, йо о добрі
справи і, на превели ий жаль, нереалізовані ідеї та плани.
Величезній іль ості йо о др зів, оле та чнів неле о
повірити цю неймовірно важ втрат .

Він прожив порівняно орот е життя, бо лише недавно
мин в пол день йо о ві . Але відійшовши ращий світ,
залишився жити врятованих ним людях, добрих ділах
навчених ним лі арів, всій тій незліченній іль ості добрих
справ, я і всти зробити і том зір а йо о життя нез асна!

Зеновій МАСНИЙ,
оловний реда тор

Медично о часопис
“Народне здоров’я”,

член Спіл и ж рналістів У раїни

З ЮВІЛЕЄМ!
ВЕНДЗИЛОВИЧА Юрія Мироновича –
дире тора КНП ЛОР “Львівсь ий обласний
лінічний лі вально-діа ностичний
ендо риноло ічний центр”

КРУГЛЯНКО Людмил Ми олаївн –
дире тора КПН «Добротвірсь а

місь а лі арня»

МАЛАНЮК Оль Володимирівн –
б х алтера Дро обиць ої ор анізації
профспіл и працівни ів охорони здоров’я

ПУКАЛА Романа Михайловича –
дире тора КНП “Р д івсь а лі арня»
Р д івсь ої місь ої ради Самбірсь о о
район Львівсь ої області

САМЧКУАШВІЛІ Ганн Михайлівн –
дире тора КНП Золочівсь ої районної
ради “Золочівсь а центральна
районна лі арня”

ХРУЩ Ірин Володимирівн –
заст пни а начальни а правління
охорони здоров’я департамент
манітарної політи и Львівсь ої

місь ої ради

Хай Вас зі ріває любов близь их
людей, б де надійною підтрим а
оле , частіше посміхається доля,
на д ші б де світло й радісно.

Презентація

Книга про історію
галицької
медицини

У домівці У раїнсь о о лі арсь о о товариства
Львові презент вали ни про історію алиць ої ме-
дицини. Кни а розповідає про спіхи і становлення
медицини в Галичині.

Я зазначив один із
співавторів ни и, член
Головної прави У раїн-
сь о о лі арсь о о това-
риства Львові Оле Д да,
автори хоч ть донести, що
медицина не почалась з
нічо о, вона має певн
спад овість, вона має певні
дося нення і помил и, я і
б ли в мин лом . «Дя ю
О сані Стадни , я а та
ба ато працює, аби поп ляриз вати медичн історію. У низі
та ож є моя стаття і маю с азати, що це б в ці авий досвід її
написання. Приходьте М зей історії медицини Галичини,
адже т т ба ато ці авих ни !» – додав Оле Д да.

У цих ни ах є та ба ато інформації, я а баз ється на
архівних джерелах, до ментах, записах. А ще там в ладена
д ша.

Головний автор ни и «Лі арсь і товариства Львові до
1939 ро », завід вач ор анізаційно-методичним відділом
Львівсь ої обласної лінічної лі арні О сана Стадни . У низі
автор а розповідає про діяльність лі арсь их спіло , оловним
чином – товариства алиць их лі арів, та знайомить з
біо рафіями львівсь их лі арів середини XIХ – почат XX ст.,
ожен з я их б в ці авою постаттю, я особистість і фахівець.
«Головне послання до читачів: історія не лише про війни,

а й історія милосердя, бо сама медицина - це і є милосердя.
С спільство має шанобливо ставитися до лі арів. Нам сім
варто пам’ятати, що є ба ато речей, отрі нас об’єдн ють,
я в історичном , та і с часном онте сті» – пояснює О сана
Стадни .

«Процеси форм вання ромадянсь о о с спільства в
середині XIХ ст. створили мови для ор анізації перших
лі арсь их спіло : 1845 р. б ло створено Асоціацію
пра ти ючих лі арів Львова, 1867 р. – Товариство алиць их
лі арів. В інці XIХ – на почат XX ст. Львові б ли створені
і провадили діяльність низ а лі арсь их об’єднань
різноманітно о спрям вання. Проведені ними ор анізаційні
та на ово-дослідниць і роботи б ли визначальними для
розвит медицини Галичини впродовж щонайменше семи
десятиліть», – йдеться в анотації до ни и.

У низі висвітлюється та ож й історія товариства Черво-
но о Хреста, я е прийшло Львів шатах Австро-У орсь ої
імперії, а потім же, слід ючи віянням історії, дійшло через
різні трансформації до нашо о час .

Пам’ятаємо!

Його зірка не погасла


